

# پاکستانی صوبوں کی ہائیڈرو الیکٹرک کانفرنس

شرح چندہ (85)

- سالانہ ۲۱ روپے
- ششماہی ۱۱
- سہ ماہی ۶
- ماہوار ۲/۱
- فی پرچہ ۱

الفضل اللہ... تینا... عسے ان بیعتک تک مقاما...

# الفضل

روزنامہ  
لاہور - پاکستان  
یوم دو شنبہ

Digitized by Khilafat Library Rabwah

جلد ۲ | ۲۹ ظہور ۱۳۲۶ھ | ۲۳ شوال ۱۳۶۴ھ | ۲۹ اگست ۱۹۴۳ء | نمبر ۱۹۶

کراچی ۲۸ اگست - پانی سے بجلی پیدا کرنے کی سکیموں پر غور و خوض کرنے میں پاکستانی صوبوں کی ہائیڈرو الیکٹرک کانفرنس وزیر تعلیم و صنعت انور فیصل الرحمن کی زیر صدارت آج صبح شروع ہوئی۔ کانفرنس میں مغربی پنجاب کے وزیر اعظم خاں افتخار حسین خان آف محدوت صوبہ سرحد کے وزیر اعظم خاں عبدالقیوم خاں اور مغربی پنجاب کے وزیر مال میجر مبارک علی شاہ شریک ہوئے۔ علاوہ انہیں پانی حکومتوں کے متعلقہ افسران نے بھی مذاکرات میں حصہ لیا۔ گذشتہ دنوں پانی سے بجلی پیدا کرنے کے امکانات کا جائزہ لینے کے لئے ماہرین نے ایک وسیع دورہ کیا تھا۔ کانفرنس ان ماہرین کی تیار کردہ رپورٹ پر غور و خوض کرے گی۔

## ہندوستان اور افغانستان کے درمیان معاہدہ

کابل ۲۸ اگست معلوم ہوا ہے کہ افغانستان اور ہندوستان کے درمیان ایک سمجھوتہ ہو گیا ہے۔ جس کی رو سے یہ فیصلہ ہوا ہے کہ افغانستان کے ان تمام باشندوں کو جو ہندوستان میں مقیم ہیں اور روپے کا لین دین کرتے ہیں۔ ستمبر کے افریقہ انہیں ان کے وطن بھیج دیا جائے۔ ایک ماہ کی ہولٹ انہیں اس لئے دی گئی ہے کہ تاؤہ جانے سے پہلے پہلے اپنا روپیہ فرموا ہوں سے وصول کر لیں۔

## کمیشن کے ممبران کراچی پہنچ گئے

کراچی ۲۸ اگست اتحادی قوموں کے ہندوستان ایکٹ کمیشن کے ممبران آج دوپہر نئی دہلی سے کراچی پہنچ گئے۔ کمیشن برائے ہندوستان کی تجاویز کے متعلق حکومت پاکستان کے نمائندوں کے مزید گفت و شنید جاری رکھیگا۔ امید ہے اگلے ہفتے کے دوران میں لڑائی بند کرانے کی تجاویز کا اعلان کر دیا جائے گا۔

## پٹیالہ میں نگران حکومت کے قیام پر شدید احتجاج

پٹیالہ ۲۸ اگست - پٹیالہ اور مشرقی پنجاب کی ریاستی یونین میں نگران حکومت کے قیام پر وہاں کے کانگریسی لیڈر شدید نکتہ چینی کر رہے ہیں۔ چنانچہ کل ایک ہبلک جلسہ میں مسٹر برتھیاں نے جو گنہگار ہو گیا اور مسٹر ہر بس لال نے نگران حکومت کے قیام کے خلاف دھواں دھار تقاریریں اور ذمے دار حکومت کے قیام کی گفت و شنید میں ناگہانی اس ذمے دار یونین کے راج پوکھ کو ٹھہرا لیا اور اس کو جلا کر پھینک کر منتشر کرنا چاہا۔ لیکن کانگریس والیوں نے ضرورت حال پر قابو پایا۔ ریاست بھر میں موجودہ حکومت کے خلاف "یوم احتجاج" منانے کے لئے ۶ ستمبر کو دن منظر کیا گیا ہے۔

## بیت المقدس کا بجلی گھراؤ آیا گیا۔ مصری قونصل خانہ پر یہودیوں کا حملہ اور لوٹ مار

### جمیعت اقوام سے حکومت مصر کا شدید احتجاج

#### ہندوستانی وفد کی رہنمائی منتر لکشمی پنڈت کرینگی!

نئی دہلی ۲۸ اگست - اتحادی قوموں کی جنرل اسمبلی کا جو اجلاس اگلے ہفتے پیرس میں ہو رہا ہے۔ اس میں ہندوستانی وفد کی قیادت منتر لکشمی پنڈت کرینگی۔ آپ پیر کے روز ماسکو سے نئی دہلی روانہ ہو جائیں گی۔ اپنی حکومت سے مشورہ کرنے اور ہدایات حاصل کرنے کی غرض سے آپ نئی دہلی آ رہی ہیں۔

#### مغربی سفیروں کی روسی زعماء سے ملاقات

ماسکو ۲۸ اگست - مغربی سفیروں اور روسی زعماء کے درمیان برلن کی صورت حال کے متعلق اب تک آٹھ ملاقاتیں ہو چکی ہیں تبادلہ خیالات کے بعد جو اصول طے پائے ہیں۔ یا ان کانفرنسوں کے جو بھی نتائج برآمد ہوئے ہیں۔ ان کے متعلق آج ایک سرکاری اعلان متوقع ہے۔ کل رات بھی سفیروں کی روسی وزیر خارجہ موسیو مولوتوف سے ایک ملاقات ہوئی تھی۔ جس کی رپورٹ تمام ایجنسیوں نے اپنی اپنی حکومتوں کو بھیج دی ہے۔

مشرقی پنجاب کے وزیر کا بھائی گرفتار کر لیا گیا

۲۸ اگست مشرقی پنجاب کے محکمہ آباد کاری کے وزیر وارن پٹیل کے کیوں کے کیونٹ بھائی کا رپورٹ ہوئی کہ پولیس نے پٹیل کی ایک کی دفعہ کے ماتحت گرفتار کر لیا ہے کیونٹ دیکر کی عا گرفتاری کے وقت کا رپورٹ ہوئی ہے۔

لندن ۲۸ اگست عمان سے یہ اطلاع موصول ہوئی ہے کہ یہوشلم کا بجلی گھرو یو این۔ او کے صلح کمیشن کے زیر اہتمام کام کر رہا تھا کل رات آٹا دیا گیا ہے۔ اس کو محض طریق پر ہی لڑا دینے کا الزام عرب چھاپہ مار دستوں پر لگایا جا رہا ہے۔ ایک اور اطلاع منظر ہے کہ یہودیوں نے فلسطین میں مصری قونصل خانے کو لوٹ لیا ہے چنانچہ مصر کے وزیر خارجہ نے یہودیوں کے اس بہانے ہی مذموم فعل کے خلاف احتجاج کرتے ہوئے اتحادی قوموں کی انجمن کو ایک تار ارسال کیا ہے۔

#### مغربی پنجاب کے گورنر نے کراچی میں

کراچی ۲۸ اگست - مغربی پنجاب کے گورنر سر فرانسس موڈی یہاں تشریف لے آئے ہیں آپ مشترکہ ریونیو جی کونسل کے اجلاس میں شامل ہوں گے۔ معلوم ہوا ہے کہ پنجاب کا وفد لاہور کرے گا کہ جو ہاجر اس وقت مغربی پنجاب کے کمپور میں پڑے ہیں۔ انہیں سندھ اور صوبہ سرحد میں آباد کیا جائے۔

#### مشرقی میں پولیس فائرنگ سے

۲۲ اشخاص جاں بحق ہوئے ہیں

لاہور ۲۸ اگست - مشرقی کے افسرناک حادثہ کے متعلق مشرقی پنجاب کے ممبران اسمبلی کی طرف سے ہاجر ای۔ ایل۔ ایل۔ اے صاحبان پر مشتمل جو تحقیقاتی کمیٹی مقرر کی گئی تھی۔ اس کی رپورٹ کے مطابق پولیس فائرنگ کے نتیجے میں ۲۲ افراد جاں بحق اور ڈیڑھ سو کے قریب اشخاص مجروح ہوئے ہیں کمیٹی کے ممبران نے پاکستان ٹائمز کے نامہ نگار سے ملاقات کے دوران میں کہا ہے کہ اس بارے میں حکومت کا بیان صحیح نہیں ہے۔

#### آل انڈیا کانگریس کا آئندہ سیشن

نئی دہلی ۲۸ اگست - آل انڈیا کانگریس کے مرکزی دفتر سے اعلان کیا گیا ہے کہ انڈین نیشنل کانگریس کا آئندہ سیشن جے پور میں دسمبر کے دوسرے ہفتے میں منعقد ہوگا کانگریس کے صدر ڈاکٹر راجندر پرشاد نے مندرجہ ذیل تاریخیں مقرر کی ہیں۔

سب جیکٹ کمیٹی کا اجلاس ۱۰، ۱۱، ۱۲ دسمبر کو اور عام اجلاس ۱۱، ۱۲، ۱۳ دسمبر کو منعقد ہوگا۔

#### چودھری خلیق الزمان کا عزم لاہور

لاہور ۲۸ اگست - موئن ذوالرح سے معلوم ہوا ہے کہ آل انڈیا مسلم لیگ کے آرگنائزر چودھری خلیق الزمان وائل ستمبر میں لاہور میں تشریف لارہے ہیں یہاں لیج کے مشنری میں ہاجرین پر فائرنگ کے معاملے کی تحقیقات کرینگے۔ یہ بھی معلوم ہوا ہے کہ چودھری خلیق الزمان مغربی پنجاب کے وزیر اعظم خان افتخار حسین آف محدوت سے اس بارے میں کراچی میں بھی گفتگو کرینگے۔ جو ہاجرین کے انتظام بحالیات کے سلسلے میں وہاں تشریف لے گئے ہوئے ہیں (نامہ نگار خصوصی)



# شیخ عبد اللہ مدنی

شیخ محمد عبداللہ آف کشمیر نے مبینی میں ایک جلسہ میں تقریر کرتے ہوئے پاکستان کی اقتصادی بد حال کا ذکر کیلئے اور کہا ہے کہ چونکہ اس کی حالت بہت مخدوش ہو چکی ہے اس لئے وہ لوگوں کی توجہ دوسری طرف مبذول کرنے کے لئے کشمیر پر طوفانی حملہ کر دے گا۔ شیخ صاحب نے یہ بھی فرمایا ہے کہ ہندوستان میں نفعہ کاظم پیدا ہو گیا ہے۔ اس میں روز بروز اضافہ ہوتا جا رہا ہے۔ یہ نفعہ کاظم حکومت پر زور دے رہا ہے۔ کہ کشمیر میں لڑائی بند کر دی جائے۔ کیونکہ کشمیر میں مسلمانوں کی آبادی ۸۵ فیصد ہے۔ اور استصواب عامہ کی صورت میں یہ مسلمان پاکستان کے حق میں ووٹ دیں گے اور اس طرح جو کروڑوں روپیہ اور ہزاروں سپاہی محاذ کشمیر پر حکومت ہندوستان استعمال کر چکی ہو وہ رہائی جانیے گا۔ آپ نے کہا ہے کہ یہ بھی کہا جاتا ہے کہ جنگ کی وجہ سے ہندوستان کی اقتصادی حالت خراب ہو رہی ہے۔ اس لئے حکومت ہند کشمیر میں جنگ نہ کر دینی چاہیے۔ شیخ عبداللہ نے اپنی اس تقریر میں کہا ہے کہ ہند میں فرقہ پرستی زور پکڑ رہی ہے۔ اور فرقہ پرست جماعتیں اور افراد سازش کر کے موجودہ قومی حکومت کا تختہ الٹ دینا چاہتے ہیں۔ ان لوگوں سے ہندوستان کو بے بیشیاد رہنا چاہیے۔

شیخ عبداللہ نے اس تقریر میں اور بھی بہت سی باتیں کہی ہیں جن کا مطلب ہند کے عوام کو یہ یقین دلانا ہے کہ ہند کشمیر میں کوئی نقصان نہیں رہا۔ اور اس کی یہ ہم کامیاب ہو رہی ہے اس سے پتہ چلتا ہے کہ ہند میں ایسا عنصر زور پکڑ رہا ہے۔ جو ہند حکومت کی کشمیری پورکشی کے خلاف ہے اور چاہتا ہے۔ کہ جتنی جلد ہو سکے ہند اس کام سے ہاتھ اٹھالے۔

ملاحظہ ہو کہ ہند میں شروع ہی سے ایسے لوگوں کی کثرت ہے جو نہ صرف ریاستہاری کی بناو پر بلکہ سیاسی اور مذہبی مفاد کے پیش نظر کشمیر کی ہم کے خلاف ہیں۔ اور اب جبکہ ایک سال کی انتہائی سی دکوشش کے بعد اور اتنا روپیہ اور آدمی منالغ کرنے کے بعد ان کو اور بھی فتح ہو چکا ہے۔ کہ ہند کا یہ اقدام غلط تھا۔ تو ان کا علقہ اثر وسیع تر ہونا چاہتا ہے۔ اور وہ لوگ بھی جو انجام کے متعلق پہلے شک میں تھے۔ اب ہند

کی ناکامیوں کو دیکھ کر قابل ہو گئے ہیں۔ کہ جو لوگ شروع ہی سے اس ہم کے خلاف تھے راستی پر ہیں۔

شیخ صاحب اپنی ناکامیوں پر پردہ ڈالنے کے لئے اپنی تقریر میں ان صاحب الرائے لوگوں کو جنہوں نے شروع ہی میں ہند حکومت کو متنبہ کر دیا تھا۔ اس نفعہ کاظم ظاہر کر رہے ہیں۔ اور اپنے دوستوں کی خوشنودی کے لئے ایسی باتیں کہہ رہے ہیں۔ جن کو کوئی بھی اب ہاتھ کے لئے تیار نہیں ہے۔ کیونکہ حقیقت روز روشن کی طرح سامنے آچکی ہے۔

عجیب ہے کہ ان لوگوں کو کشمیر کے متعلق ترک جنگ کا مشورہ دے رہے ہیں۔ شیخ صاحب نفعہ کاظم کا خطاب دے رہے ہیں۔ تو پھر ہند کے ان فوجی معرقل کو کس نام سے آپ نامزد کریں گے۔ جو ایک بار نہیں بیکہ گئی بار علی الاعلان کہہ چکے ہیں۔ کہ ہندی فوج کو تہمت دینے سے پہلے ہی ایک ایسی شخص ہم کی آگ میں جھونک دیا گیا ہے۔ جو ان کے ہن کی بات نہیں

دوسری بات میں ہے شیخ صاحب اپنی حکمت کو چھپانا چاہتے ہیں وہ یہ ہے کہ آپ پاکستان کی اقتصادی بد حالی کا فرضی نقشہ لوگوں کو دکھا کر ان کو یقین دلانا چاہتے ہیں۔ کہ پاکستان اپنی عوام کو مشغول رکھنے کے لئے کشمیر کی طرف

ان کا رخ پھیر رہا ہے۔ اور اس کی اس انداز کی وجہ سے ہندی فوج اپنے مقصد میں کامیاب نہیں ہو سکی۔ پاکستان کی اقتصادی خستہ حالی کے ذکر سے شاہد آپ کا یہ بھی مطلب ہے۔ کہ کشمیر تو کشمیر ہم چاہیں تو پاکستان کو بھی بچا رکھ سکتے ہیں۔ یہ ایک بہت بڑا امر فریب ہے۔ جس میں کوئی عقلمند ہندی شخص نہیں سکتا۔ ہند کو معلوم ہو چکا ہے کہ پاکستان کی اقتصادی حالت نہایت مضبوط ہے۔ اور اب وہ لوگ بھی جنہوں نے شروع میں یہ خیال کیا تھا۔ کہ پاکستان کی اقتصادی حالت کو تباہ کر کے وہ اسکو گھٹنے ٹیکتے پر مجبور کر دیں گے۔ بالکل یوں ہو چکے ہیں۔ ساری دنیا پاکستان کی مالی مضبوطی کا اقرار کر چکی ہے۔ ابھی حال ہی میں ان کے اخبارات پچھلے روز برطانوی تاجروں کی رائے پاکستان کی اقتصادی حالت کے متعلق شائع کی ہے۔ جس میں ان تاجروں نے ظاہر کیا ہے کہ پاکستان ایک بہت عمدہ بارکیٹ ہے۔ اور اب

برطانوی تاجر پاکستان کو ہر قسم کا مال دھڑا دھڑا دے رہے ہیں۔ یہی نہیں بلکہ دنیا کے تمام مالک پاکستان سے تجارتی تعلقات خوشی سے قائم کرنے کے لئے تیار ہیں۔ ہر نہیں سمجھ سکتے۔ کہ شیخ صاحب کس کو دھوکا دیتے رہے ہیں۔ انڈین یونین کے لوگ اتنے پتے نہیں کہ وہ آپ کی ان کچی باتوں کو سنکر مستل ہو جائیں پھر شیخ عبداللہ نے اپنی تقریر میں یہ بھی کہا کہ ہمارا جہ کے ساتھ آپ کی حکومت کا کوئی اختلاف نہیں۔ اس کا یہی مطلب ہے؟ سوائے اس کے کہ آپ ان لوگوں کی ڈڈوں میں بندھنے کی بے فائدہ کوشش کریں۔ جواب اچھی طرح جان گئے ہیں کہ جنگ ہونا استصواب رائے کشمیر کسی طرح انڈین یونین کے ساتھ ملحق نہیں رہ سکتا۔ کیونکہ یہ ملک خالصاً مسلمانوں کا ہے۔ اور شیخ عبداللہ بھی آخر مسلمان ہی ہیں۔ الغرض شیخ صاحب کی حالت اس وقت اس ڈوبنے والے کی سی ہے جو تنکے کا سہارا لینے کے لئے ہاتھ دارتا ہے۔

آپ کی تقریر کا مقصد صرف اتنے ہے کہ انڈین یونین کے عوام کے اعتماد کی گرتی ہوئی عمارت کو چند لمحوں کے لئے اہل نظر آیا جائے آپ ان نیک دل صاحب الرائے لوگوں کو جو کشمیر کی ہم کے متعلق ہند حکومت کو صحیح رہنے دے رہے ہیں۔ خواہ مخواہ نفعہ کاظم بنا کر بڑی جرات فرما رہے ہیں۔ جس کے فریب میں اب کوئی ہندی آنے کے لئے تیار نہیں۔

آخر میں ہم ہند کے نیک دل گورنر جنرل اور ممبرانہ طبقے سے بڑو روپیل کرتے ہیں۔ کہ وہ شیخ عبداللہ کی خود غرضانہ باتوں سے دھوکے میں نہ آئیں اور ہند حکومت ہند پر زور ڈالیں۔ کہ یہ تفسیر نام نہاد قدرتی طور سے انصاف و عدل کے مطابق پاکستان سے ہر باہم طے کر لیا جائے تاکہ دونوں ملکوں کو امن نصیب ہو۔

## ڈاکٹر میجر محمود کا قتل

محرز مسافر اپنی اشاعت مورخہ ۲۸ اگست میں رقمطراز ہے۔ کہ ۲۰ اگست کا ذکر ہے گونہ میں لٹن روڈ کے قریب عوام نے اہمیت کی مخالفت میں ایک جلسہ منعقد کیا۔ اور جوش و خروش کے عالم میں چند احمدیوں کو زور دے کر مارنے لگے۔ اس وقت ایک احمدی ڈاکٹر میجر محمود وہاں سے گزرے۔ تو یہ منظر دیکھ کر انہوں نے ریپنٹ ہو کر روک کر انہوں کو خود بخود قتل کی وجہ دریافت کی۔ اس پر حاضرین جلسہ نے ان کی موٹیو پوچھ کر بتائے۔ اور میجر صاحب کا تعاقب کر کے ان کے چہرہ اٹھوٹپ دیا۔ جس سے ان کا انتقال ہو گیا۔

یہ واقعہ صرف افسوسناک ہی نہیں بلکہ ہندوستان کے تحریک پاکستان کے دوران میں ناقصانہ حقیقت مبینی اور روشن خیالی کی وجہ سے فرقہ پرستانہ رجحانات کا قلع قمع ہو گیا تھا چنانچہ حکومت پاکستان میں شیعہ احمدی ہر فرقے کے بزرگ شامل ہیں۔ اور سبھی ان کی طرف سے ان کے عقائد کا سوال نہیں اٹھایا گیا۔ پھر خدا جانے بعض لوگ فرقہ پرستی کے جہنم میں کیوں اس قدر سرشار ہو گئے کہ انہوں نے کونٹے میں غنڈہ این اختیار کر کے پاکستان کے ایک قابل اور نیک ڈاکٹر کو محض اس لئے ہلاک کر دیا۔ کہ وہ احمدی تھا۔ ہماری حکومتیں اپنے سیاسی مخالفوں کی داد و گبر میں بے حد مصروف ہیں۔ اور انہیں پاکستان کا دشمن قرار دے رہی ہے حالانکہ پاکستان کے حقیقی دشمن وہ ہیں جو ہمیں فرقہ بندی کی بنا پر قتل و خون کا جنگ مہم پر ہا کر رہے ہیں۔ ہر قسم کے خطرناک رجحان کو نہایت سختی سے دبانے کی ضرورت ہے۔ حکومت بلوچستان کو چاہیے کہ میجر محمود احمد کے قاتلوں کو جلد سے جلد کیفر کر دے تاکہ پاکستان کی کوشش کرے۔

میجر صاحب مرحوم خان بہادر ڈاکٹر محمد بشیر احمد پرنسپل قاضی محمد اسلم صاحب کے چہرے تھے۔ جن میں تمام افراد خاندان سے اس دشمنی ہوتی ہے۔

## گندم خرید کی اجازت

مشرعہ محمد دستگیر صاحب نے بیان سے معلوم ہوتا ہے۔ کہ حکومت مغربی پنجاب نے گندم پر سے کچھ بائیکاٹ اٹھائی ہیں۔ اور رکیشن والے شہر کے عوام کو بھی اجازت دے دی ہے کہ وہ چھ ماہ کے گندم خرید سکتے ہیں۔ تاکہ وہ ناگہانی مہانوں کی آمد کی وجہ سے وقت میں نہ رہیں۔ حکومت نے چھ ماہوں اور چاروں پر لاڈ گندم مندلیوں میں لانے کی اجازت دے دی ہے۔ صرف سرحد کے ساتھ ساتھ دس میل تک اس اجازت کا اطلاق نہیں ہو گا۔

اس میں کوئی شبہ نہیں کہ حکومت نے یہ قدم مغربی پنجاب کے شہروں کی بعض مشکلات کو رفع کر دیا ہے۔ اب ہمارے بیوپاریوں پر یہ فرض ٹانگہ بیٹا کر کہ وہ اس اجازت سے ناجائز فائدہ اٹھانے کی کوشش نہ کریں۔ اور اس نعمت کو بیک مارکیٹ کے ذریعہ ملک کے کسی ایک مصیبت نہ بنادیں۔ خاص کر ان عاقبت نااندیش بیوپاریوں کو جو اناج باہر بھیج کر ہندوستان لے جاتے ہیں۔ ان کو چاہیے کہ اس اجازت سے ناجائز فائدہ اٹھانے کی کوشش نہ کریں۔ اور اپنے بھائیوں کو بھوکا مار کر اپنی تجویزوں کو پور کرنے کی آرزووں کو دبا دیں۔ حکومت کو بھی چاہیے کہ سرحدوں کی آمدنی

# حضرت محمد الیاس صاحب رضی اللہ عنہ کے مختصر سوانح حیات

از محکم قاضی محمد یوسف صاحب پشاور

حضرت مولوی محمد الیاس صاحب فریادہ ۱۹۱۱ء  
یا ۱۹۱۲ء میں بمقام چارسدہ ضلع پشاور علاقہ  
مشت نگر میں متولد ہوئے۔ اپنے خاندان میں  
آپ ہی صرف حضرت سید موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام  
کے خدام میں تھے۔ بچپن اور جوانی میں بھی  
حضرت مولوی صاحب بڑے متقی پرہیزگار باجی  
اور بااخلاق انسان تھے۔ آپ نے اپنی ابتدائی  
عمر میں قرآن کریم بامترجمہ پڑھا۔ اور علم دین کی  
طرف توجہ رکھی۔ آپ بیس برس کی عمر میں مدرسہ  
میں داخل ہوئے۔ تین سال میں فارسی نڈل پاس  
کی۔ اور پھر نارٹل سکول میں داخل ہو کر مدرسہ کا  
امتحان پاس کیا۔ مابعد چارسدہ میں مدرسہ مقرر  
ہوئے۔

خانزادہ امیر اللہ خان صاحب پسرخان خٹک  
خان۔ خان امجد علیہ السلام میں بیمار ہو کر بغرض  
علاج پشاور آئے۔ اور حضرت مولانا غلام حسن  
رضی اللہ عنہ احمدی کے مردانہ مکان میں قیام پذیر  
ہوئے۔ خاکسار نے اگر احیاء کی تبلیغ کی۔  
اور رفتہ رفتہ امیر اللہ خان صاحب داخل احیاء  
ہوئے۔ جب امیر اللہ خان صاحب قدس نے صحت یاب  
ہو کر واپس اٹھیل گئے۔ تو آپ سے ہم اخبار الحکم  
تھادیان اور ریویو آف ریجنز کا سالہ جاری کیا۔  
حضرت قبلہ مولوی محمد الیاس صاحب چونکہ مدرس  
تھے اس واسطے وہ ڈاک خانہ کے کام پر بھی  
مقرر تھے۔ اس طرح انکو خانزادہ امیر اللہ خان صاحب  
کے نام آمد اخبار الحکم اور ریویو آف ریجنز کے مطالعہ کا  
موقعہ ملتا رہا۔ نیز کتب حضرت سید موعود علیہ السلام  
کے مطالعہ کا بھی موقعہ ملتا رہا۔ گویا ان کی احیاء  
کا ذریعہ امیر اللہ خان صاحب ہوئے۔

خان خداداد خان صاحب کی وفات کے  
بعد اس کا بھتیجہ اور داماد خان محمد اکبر  
خان اسماعیل مقرر ہوا تھا۔ چونکہ صبح اور بعد از  
عصر ان کے مہمانخانہ میں محوزین و خواجین  
انٹیمیل کا اجتماع ہوتا رہتا تھا۔ اور  
ہم ہر قسم کی گفتگو کا موقعہ ملتا رہتا۔

Digitized by Khilafat Library Rabwah

## مزار اور جہاں

مزار نور جہاں پر مہوئی ہے شام مجھے  
یہ شرق و غرب شمال و جنوب کا منظر  
خود آشکار ہے اس وقت از ظلمت و نور  
نہ طول و عرض نہ پست و بلند ہے اس دم  
جہاں تمام دل درد مند ہے اس دم  
ستارہ شام کا باجم افق پہ مضطرب ہے  
سے ان درختوں کا کیا روح سوز نظر آ رہا ہے  
چراغ کرکٹ تاب نے جلایا ہے۔  
غضب ہے دھیمی سی لو میں جمال تربت کا  
ہر ایک ذرہ ہے فائوس دریں عبرت کا  
ہزار روضیہ و نور جہاں میں زیر زمین  
اٹھا جو مٹی سے آخر ملا ہے مٹی میں  
یہ کارخانہ ہستی ہے اک الف لیلہ  
یہ باغ و رآخ یہ دیوار و در میں جادو کے  
یہ صبح و شام یہ شمس و قمر میں جادو کے

پہلے سے زیادہ سخت کر دے۔ تاکہ ایسے  
عاقبت نااندیش لوگوں کو نارج باہر بھیجنے کے  
مواقع بالکل نہ مل سکیں۔ موجودہ حالات میں  
انارج کو باہر بھیجنا یا بھیجنے میں مدد دینا  
اپنے بال بچوں پر ظلم ڈھانے کے مرادف  
ہے۔ میں امید ہے کہ ایسے سوداگران بھی  
ہی حرکات سے باز آجائیں گے۔ اور حکومت  
کے کارندے جو ناکہ بندی پر لگے ہیں بھی دیا تدار  
سے اور نہایت چوکسی سے اس معاملہ کے متعلق  
اپنے فراموشی اد آکر سگے۔

گورنر جنرل پاکستان کا اعلان  
کے گزشتہ اجلاس میں گورنر جنٹ آف انڈیا  
ایکٹ کی دفعات ۱۰۲ اور ۱۲۶ کی مزید ترمیم  
کی گئی تھی۔ کہ ملک کی اقتصادی حالت کے  
اس خطرے کے وقت جو پاکستان میں جو جم  
عوام کی برآمد و درآمد کی وجوہات سے پیدا  
ہو جانے۔ گورنر جنرل کو اختیار ہو گا کہ وہ ملک  
میں ایمر جنسی کی حالت کا اعلان کر دے۔ چنانچہ  
پاکستان کی وزارت آباد کاری ہاجرین کے  
ایک بیان شائع کیا ہے۔ جس میں کہا گیا ہے۔  
کہ اس وقت پاکستان میں جو جم عوام کی برآمد  
اور درآمد کی وجہ سے اقتصادی خطرہ کی حالت  
پیدا ہو چکی ہے۔ اس لئے گورنر جنرل پاکستان  
نے ملک میں ایمر جنسی کی حالت کی موجودگی  
کا اعلان کر دیا ہے۔  
اس اعلان کی یہ غرض بیان کی گئی ہے کہ  
ہاجرین کی ایک بڑی تعداد کی غیر آباد کاری  
کی وجہ سے ملک کی اقتصادی حالت کو بہت  
بڑا خطرہ لاحق ہو گیا ہے۔ اس لئے ضروری  
ہے۔ کہ ان غیر معمولی اختیارات سے کام  
لے کر پاکستان کے صوبوں کو مجبور کیا جانے  
کوہ اپنے علاقوں میں مخصوص تعداد ہاجرین  
کو بسانے کا خوری انتظام کریں۔

ان غیر معمولی اختیارات کا یہ استعمال  
نہایت باموقعہ ہے منگہری کا حادثہ فاجو  
اس بابت کا بین ثبوت ہے۔ کہ ہاجرین کا  
آتی بڑی تعداد میں کمیوں میں پڑے رہنا نہ  
صرف ملک کی اقتصادی حالت پر بڑا اثر  
ڈال رہا ہے۔ بلکہ ملک میں بد امنی پھیلانے  
کا ذریعہ بھی بن رہا ہے۔ میں امید ہے کہ  
آباد کاری میں جو تساہل صوبائی حکومتوں کی طرف  
سے اب تک ظہور میں آیا ہے۔ وہ اس  
اعلان کے مطابق عمل کرنے سے بڑی حد  
تک دور ہو جائے گا۔ اور ہاجرین کا مسئلہ  
رسی مدتک حل ہو جائے گا۔ اگر اس حکم کو  
محنت مدد دی اور عزم صمیم سے سر انجام  
دینے کی کوشش کی گئی۔ اور ہاجرین اور ان

محبوسین زندگے  
لئے و زحوا و دعا  
حضرت خلیفہ اول کی چند اکسیریں  
(۱) زودجام عشق۔ مردانہ طاقت کی خاص دوا ایک ماہ کے لٹو بیس روپے  
(۲) قوس جواہر۔ اعصاب کے زبے کے لٹو۔ اگونی چھ روپے  
(۳) نور منجن۔ پائیدار علاج سے دانت محفوظ رکھتا ہے۔ دور روپے  
(۴) سرمد مبارک۔ آنکھوں کی جملہ امراض کا علاج۔ دور روپے آٹھ آنے  
(۵) افسنتین۔ منڈکی اصلاح کرتی و دم درد دور کرتی ہے۔ اچھا چھ روپے  
(۶) تریاق اکھڑا۔ فی شیش دو روپے آٹھ آنے مکمل گورن ۲۵ روپے  
اجاب ان کی باعوت  
فائدہ نہ ہو تو خالی شیشی واپس آنے پر قیمت واپس کر دی جاتی ہے  
یہ گارنٹی آپ کے روپے کی حفاظت کرتی ہے۔  
دوا خانہ نور الدین جو ہا مل بلڈنگ ٹانگ لہو  
دعا میں فرماتے رہیں۔

اسی سلسلہ گفتگو میں امیر اللہ خاں صاحب  
 کے احمدیت اختیار کرنے کی وجہ سے احمدیت  
 کے مسائل پر بھی گفتگو رہتی۔ بالآخر چند مؤرخین  
 کی خواہش پر گردن فوارح کے علماء جمع ہو  
 گئے اور احمدیوں کے تبادلہ خیالات کیلئے  
 جلسہ مقرر کیا گیا۔ یہ واقعہ ۱۹۰۲ء کا ہے  
 (۷) جماعت احمدیہ کی طرف سے جناب محترم  
 میاں محمد یوسف صاحب احمدی اپیل نویس  
 مردان مقرر ہوئے اور غیر احمدیوں کی طرف سے  
 مولوی قطب شاہ صاحب سکن شامت پور  
 طہرہ منتخب ہوئے۔ چونکہ گفتگو حیات  
 و وفات حضرت عیسیٰ ناصری پر تھی اور دلائل  
 صرف آیات قرآنیہ سے دینے تھے۔ اس  
 واسطے مولوی قطب شاہ صاحب اور اسکے  
 ساتھی از روئے قرآن کریم حضرت عیسیٰ ناصری  
 کے حیات کا ثبوت ہمیشہ نہ کر سکے۔ اور  
 مولوی صاحبان لاچار ہو کر اپنی مذمت کو چھپانے  
 کی غرض سے اپنے مشہور ہتھیار فتویٰ کفر  
 پر اتر آئے۔ اس مباحثہ میں حضرت مولانا  
 محمد الیاس علیہ الرحمۃ ثالث مقرر ہوئے تھے  
 انہوں نے زلیقین کے دلائل سن کر جماعت  
 احمدیہ کے حق میں ڈگری دی اور عملی کو ناکام  
 بنا دیا۔ اسی مباحثہ کے اثر سے مولوی صاحب  
 احمدیت کے بہت قریب ہو گئے۔  
 (۸) اسی مباحثہ کے بعد حضرت مولوی صاحب  
 ۱۹۰۶ء میں اسماعیل سے چار سہہ تبدیل  
 ہوئے۔ حضرت احمد جوی اللہ ۱۹۰۸ء میں  
 وفات پانگئے۔ اور حضرت مولانا نور الدین  
 خلیفۃ المسیح مقرر ہوئے۔ حضرت مولوی صاحب  
 نے ۱۹۰۹ء میں ان کے ہاتھ پر احمدیت کی  
 بیعت کی۔ آپ کے بیعت کرنے سے حلقہ  
 احباب ہشت نگ میں ایک شور مچ گیا۔  
 اور دوست احمدیت کے بارہ میں مسائل  
 دریافت کرتے آئے۔ جن پر مولانا صاحب  
 مولوی صاحب سے کچھ نفاذ تھی۔ ان کو آپ  
 کے خلاف شور مچا اور فتنہ انگیزی کے  
 کرنے کا موقع بھی مل گیا۔  
 (۹) احمدیت کی بیعت کرنے سے قبیل  
 محترم میاں محمد زمان خان صاحب  
 رئیس چارسدہ ساکن قاضی فیض نے جو  
 آپ کے پاس قرآن کریم کا ترجمہ اور تفسیر  
 پڑھا کرتا تھا۔ آپ سے کہا کہ حضرت  
 مولانا یہ بات عجیب ہے۔ کہ آپ کا ترجمہ  
 اور تفسیر میں سب احمدیت کی تائید پائی  
 جاتی ہے۔ مگر آپ ابھی احمدی نہیں ہوئے  
 یہ کیا بات ہے۔ حضرت مولانا نے جواب  
 دیا کہ مجھے کوئی اور سوائے اسکے مانع نہیں  
 کہ حضرت مسیح موعودؑ نے دعویٰ نبوت کیا

جب آپ نے مزید تحقیق کر کے اطمینان قلب  
 حاصل کر لیا۔ تو آپ نے احمدیت قبول کر لی۔  
 الحمد للہ علیہ ذالک۔ کہتے ہیں کہ میاں محمد  
 زمان خان صاحب نے حضرت خلیفۃ المسیح  
 اہل سے بذریعہ خط یہ امر دریافت کیا۔ اور حضرت  
 نور الدین نے جواب میں نبوت کے دعوے  
 کی تصدیق فرمائی۔ افسوس ہے کہ خلاف تائید  
 کے قیام پر بعض وجوہ کے بنا پر میاں صاحب  
 موصوف کو غیر مبائعین کا ساتھ دینا پڑا۔ چند  
 سال ہوئے ہیں کہ ایک دن حضرت مولانا نے میاں  
 محمد زمان خان صاحب کو یہ واقعہ یاد دلایا۔ مگر  
 محترم میاں صاحب نے عذر بیان پیش کر کے  
 اس واقعہ سے انکار کیا۔ خط لکھنے کا اقرار تو  
 کیا مگر جواب کے نوعیت سے لاطینی ظاہر کی  
 (۱۰) چار سہہ میں تین مخالف آپ کے خلاف  
 کھڑے ہوئے۔ ایک ملک محکم خان منبردار  
 دوسرا علامہ محمد صاحب کتب فروش معروف  
 بہ انجمن اور تیسرا اکبر شاہ۔ انہوں نے مشہور  
 حاجی صاحب ترنگرانی کو حضرت مولانا صاحب  
 کے خلاف اکسایا اور عامتہ الناس میں غلط  
 باتیں مشہور کر کے ایک خلاف شروع فرمادیا  
 گیا۔ مگر حضرت مولانا ایک جوی۔ اور قوی الجشہ  
 اور طاقتور انسان تھے۔ اور مشہور پہلوان بھی  
 تھے۔ اسی طرح علم قرآن اور علوم عربیہ میں  
 بھی ماہر تھے۔ اس واسطے آپ کے کوئی مولوی  
 مباحثہ کی غرض سے آمادہ نہ ہوتا۔  
 مولوی صاحب کی زبردستی فرمائی ہیں کہ چار سہہ  
 کے لوگ ہمارے گھر اپنی عورتیں سمجھا سمجھا  
 کر بھیجتے کہ چونکہ مولوی صاحب کا فرہنگی ہے  
 اس واسطے آپ کا تلمیح ان سے ٹوٹ گیا ہے  
 آپ ان کو چھوڑ کر اپنی والدہ کے گھر چلی  
 جا دیں۔ میں ان کو جواب دیتی تھی کہ پہلے تو حضرت  
 مولوی صاحب صرف پانچ نمازیں پڑھتے  
 تھے۔ اب تو ذات کو نہیں بھی پڑھتے ہیں۔ اور  
 پہلے سے زیادہ قرآن کریم کی تلاوت کرتے  
 رہتے ہیں۔ تو یہ کیسے کافر ہیں۔ اور اگر یہ  
 کافر ہیں۔ تو مسلمان کیسے ہوتے ہیں۔  
 آپ کے ہاں کثیر اولاد ہوئی۔ لیکن اس  
 وقت دو فرزند زندہ ہیں یعنی عبدالسلام خان  
 جو پشاور کے محکمہ ایچی میں کلرک ہیں اور  
 خان بوگوا اور خلیج فارس میں سب ڈپٹی  
 ہیں۔ خدا تعالیٰ ان ہر دو نو جوانوں کو والد  
 محترم کا خلیفہ جانشین بنائے۔ آمین  
 لڑکوں کی اولاد میں سے چار فرزند ہیں۔ چھ  
 لڑکیاں ہیں۔ لڑکوں کے اولاد میں سے آٹھ فرزند  
 ہیں۔ یکبارہ لڑکیاں ہیں کل اولاد زندہ مجھے اولاد  
 نو جوانوں اور بچوں کے قریباً تین درجن ہیں۔  
 خدا کے فضل سے سب احمدی ہیں۔

آپ کو علم قرآن میں بڑا شغف تھا۔ ہر  
 مجلس میں ہر شخص سے مسائل دینیہ پر گفتگو  
 کرتے رہتے۔ آپ سب سے کہے کہ آفریدی مبلغ  
 تھے۔ اخلاق اور شوق سے تبلیغ کرتے۔ گفتگو  
 میں صرف دلائل تک محدود رہتے۔ سختی برداشت  
 کرتے۔ مگر سخت جواب نہ دیتے با مذاق  
 خوش اخلاق اور ہر دلعزیز شخص تھے اظہار  
 حق میں دلیر تھے۔  
 آپ بڑے سے بڑے آدمی کو بھی تبلیغ کرنے  
 سے نہیں ہچکچاتے۔ اور آپ ہر چھوٹے اور  
 بڑے سے ادب سے پیش آتے۔ اور لطیف  
 گو اور نکتہ رس تھے۔ جہاں نوازی کا بڑا شوق  
 تھا۔ خوش خوراک اور خوش پوشاک تھے  
 اپنے دامادوں کی بڑی عزت کرتے اور ان کو  
 ملتے۔ بلکہ چھوٹے سے چھوٹے بچے کو بھی اٹھ  
 کر ملتے۔  
 چار جوان فرزند ان اور دو جوان لڑکیوں کے  
 فرزند ہونے کے صدقات دیکھے آپ نے وہ  
 صبر اور استقامت کا اعلیٰ نمونہ دکھایا۔ کہ  
 آپ سب کو زبرد محترم اور لڑکوں اور لڑکیوں  
 پر بھی اس کا اثر تھا۔ ادب سے اور اسی قسم  
 کے صدقات میں اعلیٰ صبر کے نمونہ ہیں  
 حضرت مولانا موصی تھے اور اپنی وصیت  
 اپنی زندگی ہی میں ادا کر دی تھی۔ تاکہ بعد از موت  
 تکلیف نہ ہو۔ قرآن کریم کا اس قدر ادب  
 کرتے کہ اگر کوئی شخص گھر میں غلطی سے قرآن  
 کریم پڑھ کر لے اور کتاب دکھ دینا اور آپ کو علم  
 ہو جاتا۔ تو آپ رنج اور غم سے کھانا ترک کر  
 دیتے۔ نماز باجماعت کا التزام رکھتے۔ اور  
 قرآن مجید کا درس گھومیں روزانہ دیتے اور  
 سب چھوڑوں اور بڑوں کو درس سننے کا  
 موقع دیتے۔ گھر سے جب بھی سویرا جاتے  
 تو گھر کے سب چھوڑوں بڑوں کو جمع کر کے  
 دعا کرتے اور سویرا رخصت ہوتے۔  
 حضرت خلیفۃ المسیح الثانی علیہ السلام تعالیٰ  
 بفرہ العزیز سے اس قدر محبت تھی کہ ماہ  
 اپریل ۱۹۰۸ء میں جب حضور پشاور تشریف  
 لائے۔ اکثر اوقات آپ حضور کی خدمت میں  
 حاضر رہتے تھے۔ بلکہ پشاور چار سہہ۔ سردان  
 رب پور۔ اور نوشہرہ کے دورہ میں ساتھ ساتھ  
 رہے۔ بعض احباب کو آپ کے اس اخلاص  
 پر رشک آتا رہا کہ اس بڑھاپے میں آپ  
 نے جوانوں کا ساتھ دیا۔  
 وفات تک صحت اچھی رہی۔ بھارت عہد صحت ہی  
 کبھی مینک کا شوق نہ کی۔ اجارہ افضل شوق  
 سے مطالعہ کرتے۔ اور دیگر کتب کا بھی ہمیشہ  
 مطالعہ جاری رکھتے۔ بڑا قیمتی کتب خانہ جمع کر  
 رکھا تھا۔

عید الفطر ۱۳۲۶ھ کے دن مسجد احمدیہ میں جب  
 عادت بہت قبل از نماز حاضر ہوئے اور بعد از نماز  
 حضرت مولوی غلام رسول صاحب راہبچی اور دیگر  
 احباب سے خوب محالفتہ کیا۔ اور بڑے اخلاص  
 سے احباب سے عید مبارک کی عید کے دوسرے  
 دن اپنے مکان واقعہ سول کورٹ میں احباب  
 سے دیر تک قرآن مجید کے مختلف مقامات پر  
 گفتگو کرتے رہے۔  
 گیارہ بجے کے قریب کھانا کھایا۔ بعد از فراغت  
 چار بائی پریٹ کر مطالعہ میں لگ گئے۔ اس وقت  
 تنہائی میں ایک آئی اور اس حد سے  
 سر کی دگ بھٹ گئی۔ جس سے بیہوشی طاری  
 ہو گئی۔  
 سب سے بڑے محمد الطاف خان صاحب  
 احمدی کو اطلاع ہوئی اور انہوں نے عبدالسلام خان  
 اور دوسرے احباب کو اطلاع دی۔ ڈاکٹر بلوانے  
 گئے۔ ڈاکٹر فتح دین صاحب احمدی نے کہا کہ  
 حضرت مولوی صاحب کے دماغ کی دگ بھٹ  
 گئی ہے۔  
 دوسرے دن صبح تک بیہوش ہی رہے اور  
 ۱۳ شوال ۱۹۰۶ء کو بروز دوشنبہ یا ۱۸ اگست  
 ۱۹۰۶ء کو صبح بچے اپنے مولا کو جانے دیا  
 شام کثرت سے احباب حاضر ہوئے اور  
 شام کو چوبیس بجے احمدیہ قبرستان واقع شہر  
 پشاور میں سپرد خاک ہوئے۔ ان اللہ وانا الیہ  
 راجعون آپ کی عمر شمسی حساب سے ۶۷ سال  
 تھی اور قمری حساب سے ۷۶ سال  
 ایک عالم باعمل۔ ایک مخلص مبلغ احمدیت  
 ایک ولی اللہ ہم سے جدا ہو کر خدا سے جا ملا  
 اللہ اعظم فرما اور رحمۃ اللہ علیہ  
 اعلیٰ علیہم  
 حضرت مولوی صاحب کی نماز جنازہ حضرت  
 مولانا غلام رسول صاحب راہبچی نے جماعت  
 کثیر کے ساتھ ادا کی اور دیر تک بڑی لمبی  
 دعائے مغفرت مانگی اور بڑی رقت سے  
 پسماندگان کے صبر اور استقامت کے واسطے  
 دعا فرمائی۔ خدا تعالیٰ جزائے خیر دے۔  
 احباب سے استدعا ہے کہ حضرت  
 مولانا محمد الیاس علیہ الرحمۃ کا جنازہ غائب  
 ادا فرما کر خدا تعالیٰ کے نزدیک اچھے  
 کے امیدوار ہوں۔  
 جن احباب نے عزیز عبدالسلام خان  
 یا ہم سے تعزیت فرمائی ہم سب ان کے  
 تروال سے ممنون ہیں۔  
 خط و کتابت کرتے وقت چوٹ نمبر کا  
 حوالہ ضرور دیا کریں۔ ورنہ تعمیل نہ ہو سکے  
 گئی۔ (منیجر)

# ایک فقین احمدی کا قابل تقلید نمونہ

## اشاعت اسلام کیلئے

مکرم احمدی صاحب وقت زندگی

### ۵۵ پونڈ کی تفصیلی

اگر اہل ذمہ مقام ہے کہ جہاں سے پہلے گولڈ کرسٹ کے خطہ میں ہدایت کا چشمہ پھوٹا۔ اور آفتاب رسالت کی کرنوں نے سب سے پہلے اسی گاؤں کو ضیاء پارہی کے لئے چنا۔ اور سب سے پہلے مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی آواز پر لبیک کہنے والا وجود اسی مبارک ہستی میں پیدا ہوا۔ میں یہ کہتا ہوں کہ عید کی نماز پڑھانے اور اس کی بستی میں گیا۔ تقریباً چار پانچ سو آدمی ہوں گے۔ جو نماز عید ادا کرنے اور گودے بھی دیاں حج ہو گئے تھے۔ نماز پڑھائی خطبہ دیا اور دعا کرائی کہ ایک شخص عبد اللہ نامی آئے اور انہوں نے کہا کہ میں اسلام کی اشاعت کے لئے پچیس پونڈ دیتا ہوں اور دعا کے لئے بھی کہا میں نے ان کا شکریہ ادا کیا ان کے لئے دعا کرائی اور وہ اپس آکر اسی وقت سیدنا حضرت امیر المؤمنین ابراہیم علیہ السلام کے لئے دعا کا خط لکھا خطبہ جو میں نے عرض کیا۔ اس کا خلاصہ یہ ہے۔ رمضان مبارک کا ہینہ ہمیں پریمیز اللہ تعالیٰ کی راہ میں قربانی کرنے کی مشق کرانے کیلئے آتا ہے۔ اور پھر پھر اس وقت ڈال کر اللہ تعالیٰ ہم سے جان کی قربانی کا مطالبہ کر لیتا ہے تا دیکھئے کہ رمضان میں جو ان کو قربانی کی مشق کرائی تھی۔ اس میں کون کون کامیاب ہو گا ہے۔ اور کون کون ہے جو حضرت ابراہیم علیہ السلام اور حضرت اسماعیل علیہ السلام کی طرح خود برضا و رغبت اللہ تعالیٰ کی آواز پر لبیک کہتا ہوا اپنے آپ کو قربانی کرنے کے لئے تیار ہے۔

دوسری بات۔ اللہ تعالیٰ نے مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کو مبعوث فرما کر اہل دنیا پر بڑا کرم کیا۔ عین ایسے وقت میں جبکہ دشمنان دین چاروں طرف سے اسلام پر حملہ کر رہے تھے اور وہ بدن اپنے حملوں کو تیز سے تیز تر کرتے جاتے تھے۔ اور وہ سمجھتے تھے کہ ہم نے اب اسلام کو تو دبا دیا تھا کہ دیا تو اللہ تعالیٰ نے اسلام کی حفاظت کیلئے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو مبعوث فرمایا تا دشمنوں کے منصوبوں کو پاش پاش کرے۔ اور پھر پچہم اسلامی

کو ساری دنیا میں پھرا ہے۔ پس وہ آواز جو سر زمین ہند میں بلند ہوئی۔ آپ لوگوں نے ۹ ہزار میل سے اس کو سنا اور سن کر کہا۔ دینا اننا سمعنا منادیا۔ پس وہ موعود نبی علیہ السلام جس کی راہ نکتے نکتے دنیا و دہوں کی آنکھیں پھرا گئیں اور وہ ان کو نہ ملا۔ مگر آپ لوگوں نے اس کو پالیا اور یہ اللہ تعالیٰ کا اتنا بڑا کرم ہے۔ ہم پر کرم جتنا بھی اس کا شکریہ ادا کریں کم ہے۔

پس برادران من حی اللہ تعالیٰ نے ہم لوگوں پر اتنا بڑا کرم کیا ہے کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام پر ایمان لانے کی اس نے توفیق عطا فرمائی۔

... تم ہمارے ذمے ہے کہ ہم اس کی طرح قدر کریں۔ جس طرح صحابہ نے نبی کی تعظیم کی تھی۔ اللہ تعالیٰ کے لئے اور اسلام کے لئے ہر چیز قربان کر دی۔ اللہ تعالیٰ نے ان کو ساری دنیا کا دعائی اور جہانی بادشاہ بنا دیا۔ آج ہم بھی ان کی طرح سب کچھ اللہ تعالیٰ اور اس کے دین کے لئے قربان کر کے خدا اور اس کے محبوب محمد علیہ السلام کا حکم سے ایک لمحہ ہرگز نہیں قائم کر دیں۔ کہ اسلام اس وقت ہم سے ہی چاہتا ہے اللہ تعالیٰ ہمیں اس کی توفیق عطا فرمائے آمین۔

صومالیہ کا کالج میں ہر تعلیمی سوسائٹی کا ہونا ۱۰۔ کالج میں سکے جسمانی کھیلوں۔ تالار کشتی رانی کے انتظامات۔ مکمل انتظامات ہونا ۱۱۔ کالج میں موزوں طلباء کی مالی امداد ہم پہنچانا۔

۱۲۔ کالج میں انتظامات کا باقاعدہ ہونا۔ اور اسکی اطلاع والدین کو پہنچانا۔

ان تمام محضرتی ہیں پورا اترنے والا اگر کئی کالج موجود ہے۔ تو وہ صرف اور صرف تعلیم الاسلام کالج ہے۔

الفضل میں اشتہار دے کر اپنی تجارت کو فروغ دیں۔ لیجر

# ”قوموں کی اصلاح کو جانوں کی اصلاح کے بغیر نہیں ہو سکتی“

تو یہ بھی غریب کے رنگ میں رنگین ہو جائیگے اور اسلامی حکومت کا قیام ایک ایسا خوب ثابت ہو گا جو کبھی شرمندہ تعبیر نہ ہو سکے گا۔

اس اسلامی حکومت کے قیام کے لئے اور نئی لہر کو اسلامی اخلاق میں رنگنے کیلئے ضروری ہے۔ کہ ان کے لئے صحیح اسلامی اخلاق کا ماحول پیدا کیا جائے۔ اور اس کی ذمہ داری زیادہ ان طلباء کے والدین پر آتی ہے جو اس وقت کالجوں میں داخل ہو رہے ہیں۔ اس طلباء کے والدین کی نظریں لاہور اور دیگر شہروں کے کالجوں کی سرسبز عمارتوں پر جم رہی ہیں۔ لیکن انہیں حیرانی میں مبتلا ہونے کی ضرورت نہیں۔ فرقہ وارانہ مسائل کو بالائے طاق دیکھتے ہوئے دگر وہ چاہتے ہیں کہ وہ اپنے بچوں کو آئندہ ملک و قوم کی عملیاتی ایک مضبوط ترین لہر رنگ میں رنگا ہوا ستون بنا دیں تو بعد اسلام کالج ہر لحاظ سے موزوں ہے۔ اور اب کالج اس مقصد کو لے کر آئے ہیں۔ کہ وہ ایک سال میں خواہ چند ایسے ہی لڑکے تیار کریں۔ لیکن وہ ایسے طلباء کو تیار کریں گے جن کے لئے معصم ارادہ کر چکے ہیں۔ تاکہ خوبصورت عمارت سے حصول تعلیم کے بعد جو بھی طالب علم دنیاوی قریبی اور دنیاوی کو اختیار کرے وہ اس کے لئے موجب عزت ہو۔ موجب عزت

نوموں انا لہان پاکستان کے بالعموم اور باشندگان پاک پنجاب کے بالخصوص درحالت کرنا ہوں کہ وہ اپنے بچوں کو اسلامی ماحول میں بڑھانے کے لئے تعلیم الاسلام کالج میں داخل کر دیں۔

ایک کالج کی سب سے بڑی خصوصیات مندرجہ ذیل ہیں۔ اور کالج ہذا ان تمام میں مد نظر رکھتا ہے۔

- ۱۔ کالج میں اسلامی ماحول میں اخلاق کو مضبوط کرنا
- ۲۔ کالج اوقات میں تعلیم کی کٹری لگوانی
- ۳۔ کالج فیس کا کم سے کم ہونا
- ۴۔ کالج ہوسٹل میں کم سے کم خرچ ہونا اور آغلے ماحول کا موجود ہونا
- ۵۔ کالج میں طلباء کی صحت کو مضبوط بنانا
- ۶۔ کالج میں میڈیکل امداد کا بہر وقت ملنا
- ۷۔ کالج میں بہترین عملہ کا موجود ہونا
- ۸۔ کالج میں سائنس لیبارٹریوں کا عمدہ ہونا

طلبا و قوم کا بہترین سرمایہ ہیں۔ اگر ایک طالب علم بھی اپنے حقیقی مقصد کو بالائے طاق دیکھنے ہوئے بڑے ماحول سے مناسرت ہو کر غیر ذمہ دار حرکات کرتا ہے۔ تو اس کا بچی مطلب ہے کہ اس کے سر پر کوئی ایسا یہ نہیں ہو اس کی احسن طریق سے دیکھ بھال کر رہا ہو۔ سیرٹک پاس کرنے کے بعد ایک طالب علم ایک دور رس پر کھڑا ہوتا ہے۔ اس کی آئندہ زندگی کا انحصار انہی دنوں کے فیصلے پر منحصر ہوتا ہے اگر وہ چاہے تو اپنی زندگی کو خوش گوار بنا سکتا ہے۔ اور چاہے تو ہمیشہ کے لئے ناکام ہو جائے۔

ایک طالب علم کے لئے جو دنیا میں اپنی قوم کا درخشندہ ستارہ بننا چاہتا ہے۔ ضروری ہے کہ اس کی تالیف و تالیف کا خیال ہر وقت درمیان میں رہے۔

لیکن ان خیالات کو طالب علم کے دل و دماغ میں راسخ کرنے کے لئے ایک ایسے ماحول کا ہونا از حد ضروری ہے۔ جو اس کی وقت ترقی کی راہ پر گامزن ہونے کی بھی باتیں نہیں۔ ان تمام باتوں کے علاوہ اگر ایک طالب علم ان اخلاق سے مزین ہو کر کالج سے باہر نہیں آتا ہے۔ جو قوم کے رنگ ناموس کے لئے ضروری ہوں۔ تو وہ طالب علم قوم کے لئے ایک نعمت ہے۔ اور ان اخلاق کو سیکھنے اور سکھانے کے لئے ایسے ماحول کا ہونا بھی لازمی ہے۔ جس میں قوم اور مذہب کے تہذیب و تمدن کا صحیح طور پر ہونا۔

پاکستان جہاں دیگر دنیاوی معاملات میں تہذیب تمدن کا گہوارہ بننا چاہتا ہے وہاں پاکستان میں اسلامی خدمت کے انتظام کا نظارہ بھی پیش کیا جا رہا ہے۔

حکومت اسلامی قوانین پر عمل پیرا ہونے سے ہی قائم ہو سکتی ہے۔ اس وقت کے سرکردہ لوگ پہلی مغربی تہذیب و تمدن میں لنگے ہوئے ہیں۔ اور مغربی تہذیب کا اثر اس وقت تک قائم رہے گا جب تک اس ماحول کے لوگ پاکستان میں موجود ہیں ان لوگوں کی ذمہ داریوں کو سنبھالنے اور پورا یہی طلباء ہیں۔ جو اس وقت سکولوں سے نکل کر کالجوں میں آ رہے ہیں یا کالجوں میں تعلیم حاصل کر رہے ہیں۔ ان ہی طلباء نے مستقبل تہذیب میں ایک قوم بننا ہے۔ اور اگر یہ طلباء بھی اس روشنی میں تعلیم پاتے رہے

# نتیجہ انٹرمیڈیٹ اور بی اے تعلیم الاسلام کالج لاہور

تعلیم الاسلام کالج لاہور کے ایف۔ اے۔ ایف۔ ایس۔ سی۔ بی۔ اے اور بی۔ ایس۔ سی کے امتحانات یونیورسٹی مستعدہ جون ۱۹۴۸ء کا نتیجہ درج ذیل ہے۔

ایف۔ اے	ایف۔ ایس۔ سی	بی۔ اے
شرف احمد ۲۹۶	شیر احمد ۲۸۶	شیر احمد ۲۸۶
محمد امین چوہدری ۲۸۲	محمد امین چوہدری ۲۸۲	محمد امین چوہدری ۲۸۲
احمد حسن خان ۲۸۸	احمد حسن خان ۲۸۸	احمد حسن خان ۲۸۸
سرور احمد صاحب ۲۸۸	سرور احمد صاحب ۲۸۸	سرور احمد صاحب ۲۸۸
محمد خورشید انور چوہدری ۲۹۰	محمد خورشید انور چوہدری ۲۹۰	محمد خورشید انور چوہدری ۲۹۰
کرامت اللہ ۳۱۳	کرامت اللہ ۳۱۳	کرامت اللہ ۳۱۳
محبوب احمد ملک ۳۱۵	محبوب احمد ملک ۳۱۵	محبوب احمد ملک ۳۱۵
مجید اختر احمدی ۳۵۱	مجید اختر احمدی ۳۵۱	مجید اختر احمدی ۳۵۱
ایف۔ ایس۔ سی	ایف۔ ایس۔ سی	ایف۔ ایس۔ سی
محمد امجد ۳۸۰	محمد امجد ۳۸۰	محمد امجد ۳۸۰
ملک مسعود احمد علوی ۳۳۸	ملک مسعود احمد علوی ۳۳۸	ملک مسعود احمد علوی ۳۳۸
ابولفضل محمد اسماعیل ۳۲۹	ابولفضل محمد اسماعیل ۳۲۹	ابولفضل محمد اسماعیل ۳۲۹
غیور احمد خان ۳۱۹	غیور احمد خان ۳۱۹	غیور احمد خان ۳۱۹
مختار احمد ۲۵۳	مختار احمد ۲۵۳	مختار احمد ۲۵۳
میدان کریم ۲۲۳	میدان کریم ۲۲۳	میدان کریم ۲۲۳
محمد ادریس ۲۹۵	محمد ادریس ۲۹۵	محمد ادریس ۲۹۵
ذین العابدین (نمبر بعد میں)	ذین العابدین (نمبر بعد میں)	ذین العابدین (نمبر بعد میں)

# تعلیم الاسلام کالج لاہور میں داخلہ

یکم اکتوبر سے دس اکتوبر تک  
ایف۔ اے۔ ایف۔ ایس۔ سی۔ بی۔ اے۔ انگریزی۔ تاریخ۔ اقتصادیات۔ فلسفہ۔ ریاضی۔ عربی۔ فارسی۔ اردو۔ دینیات

ایف۔ ایس۔ سی۔ انگریزی۔ دینیات۔ فزکس۔ کیمسٹری اور ریاضی  
بی۔ اے۔ انگریزی۔ تاریخ۔ اقتصادیات۔ فلسفہ۔ سیاسیات۔ ریاضی۔ اے۔ کورس۔  
ریاضی بی کورس۔ عربی۔ فارسی۔ اردو اور دینیات  
بی۔ ایس۔ سی۔ انگریزی۔ فزکس۔ کیمسٹری۔ دینیات۔ بالوٹی۔ زوولوجی  
ایم۔ اے۔ اردو

کالج فیس  
ایف۔ اے۔ ۸/۲/-  
ایف۔ ایس۔ سی۔ ۱۰/۲/-  
بی۔ اے۔ ۱۵/۲/-  
ایف۔ ایس۔ سی۔ ۱۵/۲/-  
بی۔ اے۔ ۱۵/۲/-  
ریفرنس: تعلیم الاسلام کالج لاہور

# وصف

نام معززیت یا زوجیت معززیت	آد نامہ اولاد	جانم کی تہرت	حصہ وصیت	گواہوں کے نام
۱-۵۰۹	۱۵/۱/-	۱	۱	انصاف محمد عاشق سکریٹری مال جماعت بھٹی پور افضل محمد واقف زنگی اردو کٹر بیدارین احمد صاحب (۲۲) صاحب مولانا فضل ۱- صلاح المدین صاحب جماعت پونادری محمد افضل خان ۱- عبدالعزیز صاحب نوشہرہ جھاڑنی ۲- محمد شفیع صاحب پریزید ۱- محمد شفیع صاحب پریزید جماعت احمدیہ ۲- محمد بخاری صاحب
۱-۵۱۲	۱۵/۱/-	۱	۱	۱- محمد نواز صاحب ۲- محمد اسلم صاحب برادر محمد ۱- عبدالقادر شاہ ۲- مقصود احمد ۱- سید دوو احمد صاحب ۲- مرزا عزیز احمد صاحب ۱- مرزا محمد سعید صاحب ۲- لاکھو ریو ریو خان گلک ریو ریو ۱- محمد بخش صاحب ۲- علی محمد صاحب صاحبی ۱- شیخ محمد علی صاحب سوداگر اقبال ۲- کرامت اللہ صاحب اقبال
۱-۵۱۷	۱۵/۱/-	۱	۱	۱- عبدالعزیز صاحب ۲- محمد اسلم صاحب ۳- محمد بخاری صاحب ۴- محمد بخاری صاحب ۵- محمد بخاری صاحب ۶- محمد بخاری صاحب ۷- محمد بخاری صاحب ۸- محمد بخاری صاحب ۹- محمد بخاری صاحب ۱۰- محمد بخاری صاحب ۱۱- محمد بخاری صاحب ۱۲- محمد بخاری صاحب ۱۳- محمد بخاری صاحب ۱۴- محمد بخاری صاحب ۱۵- محمد بخاری صاحب ۱۶- محمد بخاری صاحب ۱۷- محمد بخاری صاحب ۱۸- محمد بخاری صاحب ۱۹- محمد بخاری صاحب ۲۰- محمد بخاری صاحب ۲۱- محمد بخاری صاحب ۲۲- محمد بخاری صاحب ۲۳- محمد بخاری صاحب ۲۴- محمد بخاری صاحب ۲۵- محمد بخاری صاحب ۲۶- محمد بخاری صاحب ۲۷- محمد بخاری صاحب ۲۸- محمد بخاری صاحب ۲۹- محمد بخاری صاحب ۳۰- محمد بخاری صاحب ۳۱- محمد بخاری صاحب ۳۲- محمد بخاری صاحب ۳۳- محمد بخاری صاحب ۳۴- محمد بخاری صاحب ۳۵- محمد بخاری صاحب ۳۶- محمد بخاری صاحب ۳۷- محمد بخاری صاحب ۳۸- محمد بخاری صاحب ۳۹- محمد بخاری صاحب ۴۰- محمد بخاری صاحب ۴۱- محمد بخاری صاحب ۴۲- محمد بخاری صاحب ۴۳- محمد بخاری صاحب ۴۴- محمد بخاری صاحب ۴۵- محمد بخاری صاحب ۴۶- محمد بخاری صاحب ۴۷- محمد بخاری صاحب ۴۸- محمد بخاری صاحب ۴۹- محمد بخاری صاحب ۵۰- محمد بخاری صاحب ۵۱- محمد بخاری صاحب ۵۲- محمد بخاری صاحب ۵۳- محمد بخاری صاحب ۵۴- محمد بخاری صاحب ۵۵- محمد بخاری صاحب ۵۶- محمد بخاری صاحب ۵۷- محمد بخاری صاحب ۵۸- محمد بخاری صاحب ۵۹- محمد بخاری صاحب ۶۰- محمد بخاری صاحب ۶۱- محمد بخاری صاحب ۶۲- محمد بخاری صاحب ۶۳- محمد بخاری صاحب ۶۴- محمد بخاری صاحب ۶۵- محمد بخاری صاحب ۶۶- محمد بخاری صاحب ۶۷- محمد بخاری صاحب ۶۸- محمد بخاری صاحب ۶۹- محمد بخاری صاحب ۷۰- محمد بخاری صاحب ۷۱- محمد بخاری صاحب ۷۲- محمد بخاری صاحب ۷۳- محمد بخاری صاحب ۷۴- محمد بخاری صاحب ۷۵- محمد بخاری صاحب ۷۶- محمد بخاری صاحب ۷۷- محمد بخاری صاحب ۷۸- محمد بخاری صاحب ۷۹- محمد بخاری صاحب ۸۰- محمد بخاری صاحب ۸۱- محمد بخاری صاحب ۸۲- محمد بخاری صاحب ۸۳- محمد بخاری صاحب ۸۴- محمد بخاری صاحب ۸۵- محمد بخاری صاحب ۸۶- محمد بخاری صاحب ۸۷- محمد بخاری صاحب ۸۸- محمد بخاری صاحب ۸۹- محمد بخاری صاحب ۹۰- محمد بخاری صاحب ۹۱- محمد بخاری صاحب ۹۲- محمد بخاری صاحب ۹۳- محمد بخاری صاحب ۹۴- محمد بخاری صاحب ۹۵- محمد بخاری صاحب ۹۶- محمد بخاری صاحب ۹۷- محمد بخاری صاحب ۹۸- محمد بخاری صاحب ۹۹- محمد بخاری صاحب ۱۰۰- محمد بخاری صاحب

دونوں جہاں میں فلاح  
پانے کی راہ  
کارڈ آئیے دریافت  
عبداللہ الدین سکندر آباد کن

تصیح  
مرزا امیر سعید نہیں بلکہ لفظ مرزا امیر احمد صاحب  
پڑھا جائے۔  
زوجہ عشق کلال  
ایک کورس ۱۲/۱/-  
جزا نامہ ۱۲/۱/-  
طیبہ عجب گھر ۲۸۹ لاہور

درخواست و دعا  
میری لڑکی راہیہ چوہدری عبدالملک صاحب  
بی اے، سرگودھا میں عرصہ قریب دو ماہ سے  
بیمارہ ثابت ہوئی ہے اس لیے اسے اسباب جماعت سے  
درخواست ہے کہ عرصہ کی صحت حاصل ہو  
کاٹھک کے ڈاکٹر کو معالیں  
دعا کا جواب دے گی فضل احمد صاحب سکریٹری

اپنا روپیہ تجارت پر لگا کر  
فائدہ اٹھائیں  
جو جب اپنا روپیہ تجارت پر لگا کر فائدہ حاصل کرنا  
پہنچتے ہیں۔ تو وہ تجارت ہذا سے اس بارہ میں  
خطوات کریں۔ ضروری خبر لیا اطلاع لینے پر  
دعا کا جواب دے گی فضل احمد صاحب سکریٹری

# دہلی کا حج بکنگ آفس

جلد ہی بند کر دیا جائیگا  
 کلکتہ ۲۸ اگست۔ حکومت مغربی بنگال نے ایک اعلان میں بتایا ہے کہ اس صوبہ کے جن لوگوں نے حج پر جانے کے لئے حج بکنگ آفس نئی دہلی کو رقمیں روانہ کی تھیں وہ واپس کر دی گئی ہیں کیونکہ یہ لوگ پچھلے سال حج پر نہ جاسکے۔ پتہ چلا ہے کہ حکومت ہند نئی دہلی کے حج بکنگ آفس کو بند کر دے گی۔

# سرخوشوں پر ۵۰ ہزار روپیہ جوہانہ

پشاور ۲۸ اگست۔ حکومت سرحد نے ضلع مردان کے چیدہ چیدہ سرخوشوں پر ۵۰ ہزار اجتماعی جوہانہ کیا ہے اس سے صوابی تحصیل میں پیرامن شہریوں کی حفاظت کے لئے جرنلس مقرر کی جائے گی۔ اس کا خرچ پورا کیا جائیگا۔

# دو کروڑ روپے کی کھانڈ

برائیل سے منگوائی جائیگی  
 کراچی ۲۸ اگست۔ حکومت پاکستان نے فیصلہ کیا ہے کہ ہندوستان سے نہیں بلکہ برائیل سے کھانڈ منگوائی جائے۔ اندازہ ہے حکومت پاکستان حکومت برائیل کو ۲ کروڑ روپے کی کھانڈ کا آرڈر دے گی۔

# کپڑے کی ہزاروں گانٹھیں

بمبئی سے کراچی پہنچ گئی  
 کراچی ۲۸ اگست۔ معلوم ہوا ہے کہ کپڑے کی ۵۰۰ گانٹھیں بمبئی سے کراچی پہنچ گئی ہیں۔ ۲۵۰۰ مزید گانٹھیں جلد ہی پہنچ جائیں گی۔ حکومت پاکستان ۶۰ ہزار اور گانٹھیں خریدنے کی بھی کوشش کر رہی ہے۔ اس کپڑے میں سندھ ٹیکسٹائل بورڈ کو ۵۰ گانٹھیں ملی ہیں۔ موجودہ کپڑے کے مطابق سندھ میں کپڑے کا سالانہ خرچ ۵۰ گانٹھیں ہے۔

# انجن ترقی آمد کی لائبریری کراچی

مولوی عبدالحق اور پٹنٹ کمیٹی کا دورہ  
 کراچی ۲۸ اگست۔ معلوم ہوا ہے کہ کل پاکستان انجن ترقی آمد کے مولوی عبدالحق و پٹنٹ و تائمرز کمیٹی منقریب ہی لائل پور لاہور پہنچنے والے ہیں۔ انجن ترقی آمد کی لائبریری اور نادر قلمی نسخہ کراچی لانے کی کوشش کرینگے۔ حکومت ہند نے اس کتب خانے کو دہلی سے باہر جانے کیخلاف بہت سی رکاوٹیں پیدا کر دی ہیں معلوم ہوا ہے کہ مشرقی بنگال کی دعوت پر ڈاکٹر مولوی عبدالحق صاحب ڈھاکہ ہی تشریف لے جائیں گے۔

# کشمیر کمیشن کے ارکان آج کراچی پہنچ جائیں گے

## کشمیر میں جنگ بندی کے نیکے متعلق تجاویز کا جلد اعلان کر دیا جائیگا

نئی دہلی ۲۸ اگست۔ آج کشمیر کمیشن کا تین گھنٹے تک اجلاس ہوا۔ اس میں کل کراچی جانے کے متعلق تجاویز پر غور کیا گیا۔ کمیشن کے ارکان کل کراچی روانہ ہو جائیں گے۔ اور ایک ہفتہ واپس قیام فرمائیں گے۔ پتہ چلا ہے کہ کراچی کے قیام کے دوران میں کمیشن کی طرف سے کشمیر میں جنگ بندی کرنے کے متعلق تجاویز کا اعلان بھی کر دیا جائے گا۔ معلوم ہوا ہے کہ اتوار کے روز کمیشن کی طرف سے کچھ ڈیلیکیٹ سری نگر بھیجے جائیں گے۔

# ہندوستانی ہوا بازوں کی طرف سے بربریت کا مظاہرہ

کراچی ۲۸ اگست۔ خبر ملی ہے کہ کل صبح ہندوستانی ہوائی جہازوں نے گلگت پر پھر بمباری کی۔ اور ایک ہزار پونڈ وزنی بم گرائے۔ مکانات رہائشی گاہوں کے علاوہ ہسپتالوں کو بھی نقصان پہنچا۔

# محاذ اوری پر چودہ ہندوستانی سیاہی ہلاک اور زخمی

مجاہدین نے ایک ہندوستانی طیارہ کو بھی گولی کا نشانہ بنا دیا  
 تراشکل ۲۸ اگست۔ حکومت آزاد کشمیر نے ایک اعلان میں بتایا ہے کہ اوری کے مغرب میں مجاہدین کی آزاد فوجوں سے جھڑپ ہوئی۔ ہندوستانی فوج کو بڑی طرح شکست کھا کر پیا ہونا پڑا۔ ۱۲ ہندوستانی مارے گئے اور زخمی ہوئے۔ اسکو کی بھاری مقدار مجاہدین کے ہاتھ آئی۔ آزاد کشمیر کی چوکی پر ایک ہندوستانی طیارہ نے بم گرائی کی کوشش کی لیکن اسے گولی کا نشانہ بنا لیا گیا۔

# حکومت پاکستان ہندوں کے ۲ کروڑ مسلمانوں کے تحفظ کا انتظام کرے

وزیر خارجہ پاکستان سے مجاہدین کے وفد کی ملاقات  
 کراچی ۲۸ اگست۔ سندھ سنٹرل مجاہدین کمیٹی کے ایک وفد نے کل پاکستان کے وزیر خارجہ سر محمد ظفر اللہ خاں سے ملاقات کی۔ وفد نے وزیر خارجہ کی توجہ ہندوستان کے ۲ کروڑ مسلمانوں کی بے کسی اور بے چارگی کی طرف دلائی۔ ارکان وفد نے ان سے درخواست کی کہ حکومت پاکستان ان مظلوم مسلمانوں کی حفاظت کا انتظام کرے۔ بعد میں اسی وفد نے پاکستان کے مافی کشمیر متعین دہلی مشر محمد اسماعیل سے ملاقات کی۔

# ہندوستانی حکام ریاست بھوپال سے بھی بدظن ہونے لگے

ریاست آنے جانوالوں پر گولی باندیاں  
 فرخ آباد ۲۸ اگست۔ ضلع فرخ آباد کے ضلع مجسٹریٹ نے یہ حکم دیا ہے کہ ضلع کا کوئی شخص بغیر اجازت طلب کئے ڈسٹرکٹ پاکستان ریاست حیدرآباد اور ریاست بھوپال نہیں جاسکتا۔ اس حکم میں مزید کہا گیا ہے کہ جو کوئی پاکستان ریاست بھوپال سے ضلع میں آئے اسے اپنی آمد کی اطلاع فوراً ہی نزدیکی تھانہ میں دی جائیگی۔ جو شخص گذشتہ دو ماہ میں پاکستان سے آیا ہے۔ اسے بھی فوراً ہی نزدیکی تھانہ میں اطلاع دینی چاہیے۔

# اکالیوں کی طرف سے ہندو ایم۔ ایل۔ اے۔ کو قتل کی دھمکی

سنگھور ۲۸ اگست۔ اکالی پارٹی نے گذشتہ دنوں ایک کانفرنس زیر صدارت ماسٹر نارائنگ بھائی تھی لیکن ریاستی موارم نے ماسٹر جی کا چھوٹا قدم گالی جھنڈیوں سے کیا۔ نامندہ سٹیٹس پولیس آف انڈیا اور شری بالکند ایم۔ ایل۔ اے۔ کا ٹکرس صدر سنگھ ورنے انکھوں دیکھی خبریں ارسال کیں۔ جن پر ان کو قتل کی دھمکی دی گئی۔ تو اسی دیہات سے آمدہ اطلاع منظر سے کہ ماسٹر نارائنگ کی اکالی پارٹی کے ورکر یہ مہار کر رہے ہیں۔ کہ اگر ماسٹر نارائنگ کی مخالفت کی گئی۔ تو ہمارا وہی حشر ہوگا۔ جو مسلمانوں کا ہوا ہے۔ متعدد سینڈو بھاگ کر شہروں میں جا رہے ہیں۔ وہ بھگاؤں میں سے بہت ہندو ہجرت کر گئے۔ بونگھ کا ٹکرس نے حکومت سے مطالبہ کیا ہے کہ اشتعال انگیزیاں بند کرنے والوں کو گرفتار کیا جائے۔

کراچی ۲۸ اگست۔ معلوم ہوا ہے کہ دولت پاکستان بنگ میں تقریباً دو ہزار روپیہ کی ایک واردات ہوئی ہے۔ جس کے متعلق پولیس تفتیش کر رہی ہے۔

# مشرقی پنجاب میں کثرت بارش

مکانات ٹوٹ پھوٹ گئے  
 اشہاد کی قیمتوں میں غیر معمولی اضافہ  
 شملہ ۲۸ اگست۔ سرکاری طور پر اعلان کیا گیا ہے۔ کہ زبردست بارشوں کی وجہ سے پانچ لاکھ کے لئے مکانوں کی تعمیر کے کام میں روکاوٹ پیدا ہو گئی ہے۔ ریوارٹی اور سہتک میں غیر معمولی سیلاب آیا۔ جس سے نامکمل مکانات کو سخت نقصان پہنچا۔ زبردست بارشوں کی وجہ سے ریوارٹی اور رشتک میں اس قدر سیلاب آیا جو ۱۹۲۸ کے بعد آج تک نہیں آیا تھا۔ ڈیرہ فیروزہ لوکا کا کھلا حلال آباد۔ مکشتر کے درمیان سڑکیں اس وقت تک موٹر ٹریفک کے قابل نہیں۔ شملہ میں گانا ر کئی روز سے بارش ہو رہی ہے ادیکم جون سے شہر میں ۳۳۔ پچ بارش ہو چکی ہے۔

# ہندوستانی آئین ساز اسمبلی سے سوشلسٹ مستغفی ہو جائیں گے

نئی دہلی ۲۸ اگست۔ معلوم ہوا ہے کہ دستور ساز اسمبلی کے آئندہ اجلاس کے فوراً بعد دستور کے سوشلسٹ ممبر جمہوری سے مستغفی ہو جائیں گے۔ سوشلسٹوں نے پارٹی کے کانگریس سے تمام تعلقات منقطع کرنے کے فیصلہ کے فوراً ہی ہندوستانی اسمبلیوں سے استغفی دیدیا تھا۔ پھر بھی پارٹی کی منظمہ کمیٹی نے بیڈت نہرو کی درخواست برائے آئین کی منظوری تک سوشلسٹوں کو دستور ساز اسمبلی کا ممبر رہنے کی اجازت دے دی تھی۔ لیکن انہیں اس کے فوراً ہی استغفی ہو جانے کی ہدایت کر دی گئی ہے۔ آئین کی منظوری کے بعد سندھ ڈویژن اور اس پر عملدرآمد ہونے تک اسمبلی مستغفرہ کی پارلیمنٹ کی حیثیت سے کام جاری رکھے گی۔ سوشلسٹ ممبر دستور ساز اسمبلی کی کانگریس اسمبلی پارٹی سے پہلے ہی مستغفی ہو چکے ہیں۔

# قبائلی پٹھانوں کی اقتصادی حالت بہتر

بنانے کیلئے پاکستان کی جدوجہد  
 کراچی ۲۸ اگست۔ قبائلی پٹھانوں کی مجلسی اور اقتصادی حالت بہتر بنانے کیلئے حکومت پاکستان بہت سی تجویزوں پر غور کر رہی ہے اس سلسلے میں ایک تجویز کو عملی جامہ پہنچا دیا گیا ہے۔ جس میں شمال مغربی قبائلی علاقہ کے وسط میں لون کا ایک کارخانہ قائم کیا جائیگا۔ واضح رہے کہ پاکستان کے وزیر خزانہ نے بجٹ میں قبائلیوں کی حالت سدھاننے کیلئے ۵ لاکھ روپیہ مخصوص کر دیا تھا۔ اس رقم میں ۱ لاکھ روپیہ قبائلیوں کو علم روشنی سے منور کرنے اور باقی رقم صنعتوں پر خرچ کی جائے گی اور ان کا کارخانہ دو ماہ تک قائم ہو جائے گا۔ اور اس قبائلی پٹھان فائدہ اٹھائیں گے۔